

汪华东会见 山南市考察团一行

■ 记者 詹岩

本报讯 11月28日下午,市委书记汪华东会见来我市考察的山南市委常委、秘书长安兴国一行。市委常委、秘书长、政法委书记徐胜利参加。

汪华东对安兴国一行表示热烈欢迎,向山南市委、市政府长期以来对淮北援藏干部的关心爱护表示感谢。他说,对口支援西藏是党中央从全局出发作出的重大战略决策,也是

淮北义不容辞的政治责任。我市将进一步加大对口支援力度、拓展双向合作广度、提升交往交流交融深度,在人才交流、产业发展等方面深化合作,为推动山南经济社会发展贡献更多淮北力量。

安兴国感谢淮北长期以来对山南的支持和帮助。他希望两市加强全方位、宽领域、多层次交流合作,常来常往、常走常亲,实现优势互补、共赢发展。

我市提前完成引调水工程年度建设工作 任务完成进度全省第一

■ 记者 王陈陈
通讯员 翟园园

本报讯 截至今年10月底,我市辖内皖北地区群众喝上引调水工程开工项目1个,续建项目4个,完成年度投资8.49亿元,占计划投资109.8%;完成年度地下水源替换人口60.33万,占总计划的58.7%。引调水工程任务完成进度全省第一。

狠抓日常调度。建立项目推进台账,对照年度目标按月细化分解任务,实行“清单化”动态管理。强化协调配合,定期召开项目调度会,压实各级主体责任,及时解决施工中遇到的问题,在确保质量和安全的前提下全面加快建设进度。

强化资金保障。积极争取政策支持,根据项目特点,指导县区多渠道开展融资工作。杜集区积极申报政府专项债,落实资金1.66亿元;烈山区争取城市老化更新改造方向专项资金,落实中央预算内资金1.19亿元;濉溪县落实银行贷款、县财政和皖北财力补助资金共21亿元。

严格监督检查。市水务局联合市纪委监委驻农业农村纪检监察组印发《在全市开展农村供水工程建设质量和运行管理监督检查工作方案》,进一步压实农村供水保障“三个责任”,常态化监督农村饮水安全。成立稽查及指导帮扶组,加强行业技术指导和质量监督,及时跟踪问效,牢牢守住工程质量生命线。

我市城市桥梁大修工程(一期)完工

■ 记者 詹岩 通讯员 陈洪

本报讯 记者从市市政工程处获悉,经过3个月的不懈努力,我市城市桥梁大修工程(一期)于近日正式完工。城市桥梁大修工程(一期)主要是对运行20余年的开渠路岱河桥进行维修。由于运营时间较长,交通流量较大,且位于建材大市场附近,通过岱河桥的重载车辆较多,该桥桥面、桥体结构均存在不同程度损坏。

本次岱河桥维修的主要内容包括铣刨并重新铺设混凝土桥面、维修桥梁

伸缩缝以及对桥梁破损部分进行针对性修复等。此次工程累计完成桥面C50钢纤维砼164立方米、沥青砼2022平方米,主拱圈涂装真漆1220平方米,桥底板裂缝灌缝400米,增设下锚头防护罩及防腐油脂44处,更换限载标志牌4处,粘贴碳纤维布1100平方米,涂刷水泥基渗透结晶型浆料5400平方米等。

为抢抓施工黄金期,市市政工程处在保障质量的情况下,尽可能加快施工进度,持续加大人员机械投入力度,精密安排,优化工序,保障了项目按期完工。

相山区多举措 提升农民工法律援助质量

■ 记者 邹晨光 通讯员 穆晓亮

本报讯 为推动农民工法律援助民生工作走深走实,切实有效维护农民工群体的合法权益,相山区法律援助中心抓实四项措施,提升农民工法律援助工作质量。今年以来,该中心共受理农民工案件101件,帮助农民工挽回经济损失186万余元。

畅通农民工法律援助渠道。开通农民工法律援助绿色通道,依法免于经济困难核查,当天受理、当天审批、当天

指派,实行申请到指派一次性办理。

努力提升农民工援助案件的办理质量。对申请支付劳动报酬、工伤赔偿和人身损害赔偿法律援助的农民工,坚持宜调则调、能诉则诉原则,第一时间指派擅长办理涉及农民工案件的律师办理案件。

加强农民工法律援助案件协作配合。加强与人社、工会等部门的对接,在相关部门设立服务窗口,及时分流受理农民工法律援助案件。

大力开展农民工维权法律援助和咨询活动。持续开展“法润相山 情系民工”“法润相山 春风行动”等活动,邀请知名法律专家坐堂会诊、授课讲解,免费为农民和农民工提供优质法律咨询服务。

我市积极推进嵌入式养老服务模式 将养老服务延伸至老人“周边、身边、床边”

■ 记者 朱冬 通讯员 毛贝贝

本报讯 近年来,市民政局着眼于“构建家门口的养老服务圈”,积极推进嵌入式养老服务模式,将养老机构“里边”和社区“周边”的照护服务,延伸至老年人“身边”“床边”。“嵌入”社区,“周边”有照护。积极打造15分钟养老服务圈,全市建成186个社区三级养老服务中心,提供日间照料、助餐、医养结合、居家上门等服务,社区覆盖率100%。在此基础上,通过三级养老服务中心升级、闲置资产盘活等方式,在老年人口聚集度较高、城镇化率较高

的街道(镇),推进社区嵌入式养老机构(综合体)建设,将养老机构搬进社区“里面”,解决老年人在家门口养老的需求。截至目前,全市通过新建、改扩建、功能提升等形式,已建成18个嵌入式养老机构(综合体),覆盖15个街道(镇),惠及7万余老年人。开展老年助餐服务,今年以来,累计服务老年人263万人次,就餐助餐补贴686万元。

“链入”网格,“身边”有关爱。以嵌入式养老机构为大本营,链接社区资源,发挥社区网格作用,整合社会为老服务力量,推进“党建+养老”“物业+养老”“医疗+养老”“家

政+养老”等“N+养老”复合型服务模式。以社区网格员、社工站工作人员、家庭医生、养老机构工作人员等群体为骨干,扎实开展针对失能、空巢、独居、残疾老年人的探访关爱和送医上门服务。做实“社工+志愿者”融合服务,全市建成36个社工站,拥有社工3100余人,建设志愿服务站点437个,志愿服务队伍1369支,志愿者40余万人,为社区老年群体开展定期健康检查、养生讲座、文体娱乐、上门探访、居家服务等活动。

“融入”家庭,“床边”有服务。拓展嵌入式养老服务内容,将优化

居住环境和上门服务“融入”老年人家庭,让老年人的“床边”有人照护。开展困难老年人家庭适老化改造,优化老年人的居住和生活空间,开展家庭养老床位建设,由养老机构提供医疗护理、生活照料、康复护理、医疗保健等专业服务。“十四五”期间,全市已完成4149户特殊困难老年人家庭适老化改造(家庭养老床位)。持续开展特殊困难老年人政府购买居家上门服务,涵盖日常助洁、上门探望、上门助餐、理发、衣被清洗等方面服务,满足老年人衣食住行全方位需求。今年以来累计上门服务14.6万人次。



纺织企业 产销两旺

11月27日,杜集区矿山集镇淮北市信果特纺有限公司车间里,纺织工人在智能化生产线上加紧生产,赶制订单产品。

近年来,杜集区积极推动传统产业转型升级,持续加大科技投入力度,鼓励企业科技创新、设备更新,支持企业智能化、数字化改造,通过科技创新推动产业创新,助推经济高质量发展。

■ 摄影 记者 梅月
通讯员 刘棋

别让兴趣班毁了孩子的兴趣

丁京

时下,家长们“望子成龙”“望女成凤”的心态愈发急切,孩子们的课余时间被形形色色的兴趣班塞得满满当当。然而,在这一片繁忙的“兴趣培养”景象背后,却隐藏着一个令人深思的问题:别让兴趣班毁了孩子的兴趣。

兴趣,本应是孩子内心深处对某种事物自发的热爱与好奇,是他们探索世界、追求梦想的内在驱动力。但如今,许多兴趣班却背离了这一初衷,将兴趣变成了一种任务、一种负担,逐渐磨灭孩子原本的热情。在我们身边一些家长盲目跟风,不顾孩子的意愿和个性特点,强行给孩子报名参加各种热门兴趣班,认为多学总比少学好。钢琴、绘画、舞蹈、书法、编程……孩子们在假日里奔波于各个兴趣班之间,课余时间被大量占用,失

去了自由玩耍和自主探索的机会。

这种过度的兴趣班安排,让孩子们疲惫不堪。他们在繁重的学习任务之余,还要面对兴趣班的压力,久而久之,对原本可能感兴趣的事物也产生了抵触情绪。原本充满乐趣的音乐,变成了枯燥的指法练习;富有创意的绘画,沦为机械的临摹;灵动的舞蹈,成了痛苦的基本功训练。孩子们在兴趣班中感受不到快乐,只剩下无尽的疲惫和无奈,这样的兴趣班,怎能不毁掉孩子的兴趣?

兴趣班只是培养孩子兴趣的一种途径,而不是目的。尊重孩子的意愿和选择至关重要。在给孩子报名参加兴趣班之前,要与孩子充分沟通,了解他们真正的兴趣所在,而不是将自己的期望强加给孩子。每个孩子都是独一无二的个体,有着不同的天赋

和兴趣点。有的孩子对音乐敏感,有的孩子擅长运动,有的孩子则对写作充满热情。只有发现并尊重孩子的个性特长,才能让兴趣班真正成为孩子兴趣的摇篮,而不是扼杀兴趣。

时下,兴趣班的教育理念和教学方法也亟待改进。教师应注重激发孩子的内在兴趣,以引导和启发为主,让孩子们在轻松愉快的氛围中学习和探索。比如,在音乐教学中,可以通过游戏、故事等方式让孩子们感受音乐的魅力,培养他们的节奏感和音乐感知力,而不是一开始就进行枯燥的乐理知识和技巧训练。同时,要给予孩子们足够的自由创作空间,鼓励他们表达自己的情感和想法,培养独立思考和创新的能力。

全社会也应树立正确的教育评价体系,不要过分看重孩子在兴趣班

取得的证书和奖项,而应更关注孩子在兴趣培养过程中的综合素质提升和个性发展。减轻家长的教育焦虑,让兴趣班回归到兴趣培养的本质上来。

兴趣是孩子成长道路上最宝贵的财富之一,它能激发孩子的潜能,让他们在未来的人生中拥有无限可能。我们绝不能让过度商业化、功利化的兴趣班毁了孩子的兴趣。让孩子们在自由、快乐、充满鼓励的环境中去发现自己的兴趣爱好,并在兴趣的引领下茁壮成长,这才是我们真正应该追求的教育目标。



学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神 市委宣讲团报告会走进杜集区、烈山区

■ 记者 张旭 于晓

本报讯 11月28日,学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神市委宣讲团报告会分别走进杜集区、烈山区。

市委宣讲团成员,市文旅体局党组书记、局长陈文靖在杜集区作宣讲报告。陈文靖从三个方面,对习近平总书记考察安徽重要讲话精神进行了深入解读,整场报告既全面系统又重点突出,既有政治高度又有实践深度,具有很强的指导性,引发了与会党员干部的强烈共鸣。大家纷纷表示,今后将立足岗位、乘势而上,将总书记的殷殷嘱托转化为干事创业的奋进热情,把学习成效转化为推动发展的具体实践。

“习近平总书记在安徽考察时的重要讲话,思想深邃、内涵丰富,为杜集区进一步做好文化和旅游融合发展工作指明了方向。在今后的

工作中,我们将充分挖掘杜集区文旅特色资源,打造更多群众喜闻乐见的新场景、新业态、新模式,助推全区旅游高质量发展。”杜集区文旅体局副局长冯方媛在报告会中表示。

市委宣讲团成员,市工信局党组书记、局长王全军在烈山区作宣讲报告。王全军从充分认识习近平总书记考察安徽重要讲话的重大意义、深刻领会习近平总书记考察安徽重要讲话精神的丰富内涵、切实推动习近平总书记考察安徽重要讲话精神落地生根等方面,对习近平总书记考察安徽重要讲话进行了全面系统的阐释。报告主题鲜

明、站位高远、内容丰富,紧密结合烈山区实际,具有很强的政治性、实践性、指导性。

宋疃镇党委副书记、镇长张涛表示,将以此次宣讲为契机,坚持发展好新时代“枫桥经验”,扎实推进防止返贫帮扶政策和农村低收入人口常态化帮扶政策衔接并轨、第二轮土地承包到期后再延长三十年两项重要试点工作。同时,全力推进和美乡村建设,推动农文旅融合发展,积极争当乡村振兴的排头兵。